



培育创新主体 加强协同创新 永年区着力构建高新技术产业体系

本报讯(记者方尚俊 通讯员常领山 武姿辛)在日前公布的全省2020年度县域经济高质量发展考核测评中,永年区在全省11个同类组团区中脱颖而出,位居榜首。目前,该区有省市级创新平台16个,拥有高新技术企业43家、科技型中小企业668家,为高质量发展注入强劲动力。

高晶电器设备公司是永年区一家主要研发、生产各种规格型号立体卷铁芯变压器及其配套产品的高科技企业,拥有31项国家专利,年生产能力10万台/套,是我国新型节能变压器生产领域品牌企业,被评为河北省“专精特新”中小企业、河北省千家领军企业单项冠军企业等。去年,该公司又获得国家变压器行业标准制定话语权,成为这一行业标准的“领跑者”。

近年来,为进一步优化研发平台布局,提升产学研合作转化能力,永年区将研发平台建设向规模以上企业延伸,支持企业通过联合攻关、委托研

“永年区大力实施科技创新跃升计划,充分调动创新主体的主动性、积极性,努力构建促进经济发展的科技创新政策体系”

发、购买服务等方式,开展创新活动,借助京津优势科技创新资源,鼓励龙头企业与高校或科研机构联合共建研发机构。截至目前,该区现有省级创新平台10个、市级6个,博柯莱自动化、天创管业、洺泉泵业等16家企业与北京信息科技大学、河北工业大学、河北省机械科学研究院等高校院所建立战略合作关系或技术开发合作,去年该区技术合同交易数确认登记完成3亿元。

截至目前,该区高新技术企业达43家,科技型中小企业668家,全区初步形成了以有机化工、新材料、机电一体化、生物医药、高效节能等领域为重点的高新技术产业化雏形,先后研发生产30余种高新技术产

品,提升了产业核心竞争力。

该区大力实施科技创新跃升计划,落实科技创新的相关优惠政策,充分调动创新主体的主动性、积极性,努力构建促进经济发展的科技创新政策体系。同时,该区加大财政科技投入力度,保证财政科技投入足额到位;引导社会资源投入创新,形成财政资金、金融资本、社会资本多方投入的新格局。简化办事程序,提高工作效率,落实研究开发费用税前加计扣除、高新技术企业所得税减免等政策;加强创新文化、创新人才、创新主体、创新成果宣传,倡导科学精神、企业家精神和工匠精神,创造崇尚创新、关注创新、支持创新、参与创新良好的社会环境,为创新创业

石油开采用钢、超临界和超超临界高压锅炉管坯等高质量高附加值特殊钢产品,着力打造国内精品轨道钢和精品优特钢生产基地,全国市场占份额不断提高,轻轨系列产品占全国市场份额70%以上,在同行业中名列第一。

永年紧固件产业瞄准产业链高端,组织开展专业招商活动,引进一大批汽车紧固件、高端异形件等高科技项目。同时,该区研究开发与市场需求相适应的高、精、尖领域的高强度、高附加值产品及相关技术,为企业的产品研发、技术创新提供技术支撑,全区涌现了“美坚利”“立功”等一大批龙头企业和名牌产品,推动紧固件产业步入高质量发展轨道。该区紧固件产业拥有各项专利200多项,在紧固件产业集聚区,科技型企业约占80%,部分企业产品达到国内领先或国际先进水平,成为全省区域性特色产业迅速发展壮大的典型。

地方关注

曲周招商引资成效显著

本报讯(通讯员李光清 王新)近日,曲周县举办企业家招商项目签约仪式,据悉,一季度,该县共完成招商引资总额164.55亿元,位居邯郸市前列。

本次集中签约的5个项目,总金额达95.9亿元,分别为总投资50亿元的中速靶机及轻型飞机生产制造项目、总投资30亿元的曲周居然国际商业中心项目、总投资6.8亿元的全自动冷镦成型项目、总投资5.5亿元的特种轴承生产项目及总投资3.6亿元的豆制品饮品生产项目。曲周县紧紧围绕“1+2”主导产业,全力聚要素、上项目、优环境。今年共收集可利用招商信息257条,其中15条有效信息已成功转化为签约项目。

临漳将打造百亿级食品工业产业集群

本报讯(通讯员王俊平 陈乐宾)近年来,临漳县食品产业发展迅速,已成为该县特色鲜明、优势初显的重要产业之一。目前,该县已拥有平原禾丰、美临粮油、桐和源山楂系列产品、万惠肉食产品等龙头企业,全县食品工业产业主营业务年收入达28亿元。2021年年底,计划实现营业收入40亿元,创新平台数量达到2家;预计到2022年,实现营业收入60亿元,力争在“十四五”末,营业收入达到百亿元。

曲周:培育特色创建国家级森林城市

本报讯(记者方尚俊 通讯员李光清 潘长耕)今年以来,曲周县牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,把创建省级、国家级森林城市作为中心工作,持续加大资金投入,全方位部署造林绿化,全面做好森林城市建设工作。截至目前,森林网络建设、森林健康建设、生态福利、生态文化、组织管理等五大类30项指标全部通过省级森林城市验收,获国家林草局批复并成功备案,实现“城在林中建、人在绿中行,人与自然和谐共生”的森林城市目标。

该局从规划入手,从制度抓起,明责任、定目标,编规划、



4月24日,广平县平固店镇农民正在采收赤松茸装车销售。该县在推进产业扶贫的过程中,依托丰富的林下资源和水资源,按照“公司+基地+农户”的多元化合作形式,引导当地农民发展特色食用菌种植,培育出一批成规模、效益高的农业特色产业片区,有效带动上千名群众增收。
程学虎 魏月坤 摄

磁县美丽生态带来“美丽经济”

本报讯(通讯员武小凯)

近年来,磁县围绕加快“生态美县”建设,打生态牌,走生态路,在保护中不断强化生态“产出”,从美丽生态中探路掘金,蹚出一条“美丽经济”新路子。

“春有花,夏有绿,秋有果,冬有鸟。溢泉湖湿地已经成为磁县生态治理的一张名片。”磁县溢泉湖风景区管理处副主任张洪涛介绍。

去年,磁县总投资约5.6亿元的溢泉湖环湖绿廊项目启动,精心打造“一廊八景四片”生态治理新格局,构建了

草、水、林、田四大景观片区,完成2000亩鱼塘清理和30万平方米拆迁,生态环境大为改观。

“生态环境变好了,除了每年数万只大雁来此过冬,还吸引了天鹅、白骨顶鸡、白鹭、黑鹳等‘安营扎寨’。”磁县路村营乡综合行政执法队队长李斌说,磁县全面做好水资源和动植物资源的保护工作,实施养鸟、迎鸟、观鸟、护鸟、容鸟“五鸟计划”,把这里打造成鸟类的乐园。

不仅是溢泉湖环湖生态绿廊,磁县西部山区天保寨景

区的“林海”“花海”已逐渐成形,实现了山区造林绿化生态效益与经济效益的统筹发展,当地优美的自然风光吸引着大量游客前来游玩。

“我们按照‘春天山花烂漫,夏天万木葱茏,秋天色彩斑斓,冬天松海叠翠’的造林目标,种植各类经济林木、观赏林木,荒山即将变金山。”天宝寨景区负责人索江涛向记者介绍,景区走上了一条生态旅游、转型发展之路。

美丽风光变身美丽经济,生态之美催生发展之变。

去年磁县全年接待游客700余万人次,增长18%,旅游业总收入增长19.4%,“溢泉天保,如‘磁’多娇”全域旅游品牌和大美磁县的影响力、美誉度大幅提升。

今年磁县将以承办第六届河北省旅发大会为契机,以生态价值创新为突破,坚决改善生态环境,建设最美生态、放大生态优势、激活生态价值,把美好生态变成“经济要素”,加速打开“绿水青山”就是“金山银山”的转化通道,让生态环境质量显著改善,让更多的百姓增强幸福感。

邯山区第二列中欧班列发列

本报讯(通讯员韩艳萍 郭广跃)4月17日,随着响亮的火车长鸣,邯郸市邯山区2021年度第二列中欧班列“邯郸国际陆港号”成功发列。它满载42车货物,从北货场鸣笛出发,伴随着春天的脚步,途经济南,直奔万里之遥的俄罗斯首都莫斯科。

截至目前,河北港口集团邯郸国际陆港有限公司组织发运的国际班列已开通七列。这也标志着,邯郸中欧班列已经实现了常态化运营,邯郸已跻身国家“一带一路”建设的快车道,开启了国际经贸发展“加速度”。此次“邯郸国际陆港号”中欧班列由42个40尺集装箱组成,主要货物为机械配件、自行车、家电、生活用品等,货重387吨,货值约366万美元,经二连浩特口岸出境,预计历时17天抵达莫斯科。目前,邯山区正积极推进邯郸国际陆港铁路入园工程,随着国际陆港铁路综合货场、铁路海关监管区建成投用,将让中欧班列开进园区,实现一次报关、一次审批、一次通行,为进出口企业提供一站式便捷服务,全面提升该区经济发展外向度。据悉,第一季度,邯山区外贸进出口完成7300万元,同比增长25%。

峰峰矿区水生态环境持续改善

本报讯(通讯员王金玲 柴国强)近日,在峰峰矿区滏阳河畔,大批翠鸟以“组团”方式安家落户。邯郸市生态环境局峰峰矿区分局相关负责人称,翠鸟对栖息环境要求甚高,可谓是“水质状况监测器”,这群小“精灵”的落户,是峰峰矿区水生态环境持续向好的最好例证。

峰峰矿区始终把修复滏阳河生态环境摆在突出重要的位置,统筹推进水环境治理、水安全保护、水资源回用、水生态打造和水文化开发等工作,着力改善滏阳河生态环境和水域生态功能,提升生态系统质量和稳定性。市监控中心水质监测数据显示,2020年,峰峰矿区省考核断面九号泉断面共有9个月达到Ⅱ类标准,市考核断面滏阳河东武仕人口断面水质也稳定达到或优于省市考核Ⅲ类水质目标要求,断面水质达标率100%。据悉,通过多年的保护与恢复,目前该区滏阳河流域内树木葱郁,水鸟飞翔,风景秀美,在此繁衍栖息的野生动植物数量和种类明显增多。据统计,滏阳河国家湿地公园内拥有维管植物共计83科235属343种,脊椎动物共计29目62科132属178种,湿地生态系统典型性、代表性、独特性和生态功能表现突出。

馆陶推进省级森林城市创建

本报讯(通讯员郝立翠 罗兴峰)今年以来,馆陶县坚持生态优先,绿色发展理念,重点实施村庄绿化、廊道绿化、河渠绿化、城区绿化建设、经济林建设等五大造林工程。按照计划,今年该县将完成造林任务1.22万亩,新建改建境内各级道路绿化50千米,集中打造精品示范村40个以上。

大力推进廊道绿化。该县新建改建道路的同时营造景观林带,结合实际开展苗景兼用林、经济林绿化带等;重点搞好村庄绿化。重点对国道干道、青兰高速等道路周边村庄进行绿化再提升,集中打造精品示范村;强力实施城区绿化。增加综合公园、社区公园、街头游园等公共绿地,打造精品特色花园游园和休闲绿廊,实现出门见园、城在园中,园中见绿,处处皆景;着力跟进河渠绿化。今年将以“水”为脉打造生态绿廊,重点对大运河及已完成清淤复堤的河渠两侧建设5米生态林带;突出抓好经济林基地建设。该县将依托羊洋花木小镇产业优势,建设南城植物园,以调整农业结构、打造特色优势产业为抓手,结合乡镇区域林果特色,建设特色林果示范园,因地制宜发展优质梨、鲜桃、苹果、葡萄等高效果品。

邯郸银行总行营业部夜间银行获评“全国五一巾帼标兵岗”

本报讯(通讯员杨婧)4月19日,中华全国总工会发布《关于表彰全国五一巾帼奖状(奖章)、全国五一巾帼标兵岗(标兵)的决定》,邯郸银行总行营业部夜间银行被授予“全国五一巾帼标兵岗”称号。

为更好地服务实体经济,邯郸银行于2012年11月28日创办了全省唯一、全国创新的“夜间银行”,之后陆续在石家庄、保定、秦皇岛(暑期)开办了一批夜间人工服务的银行网点,取得了经济效益和社会效益的双丰收。总行营业部夜间银行现有员工21名,其中包括2名负责人在内的女员工13名,占62%。多年来,夜间银行女员工发挥优势、锐意进取,形成了一支朝气蓬勃、富有活力的女工队伍,充分彰显了新时代“半边天”的巾帼风采。



谷雨节气已过,永年区农民抢抓农时,开展春种春管,田间地头呈现出一派繁忙景象。图为界河店乡杜刘固村的农民在大棚内管理葡萄。
胡高雷 摄